
                             绝密 ★ 考试结束前

全国2016年10月高等教育自学考试

世界市场行情试题
课程代码:00102

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共20小题,每小题1分,共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.准确的行情预测的必要前提是

A.明确行情研究的范围 B.准确的行情资料收集

C.正确的行情分析 D.正确的行情指标获取

2.库兹涅茨经济周期一般为

A.3-10年 B.10-17年 C.17-20年 D.20年以上

3.以下属于偶然性因素的是

A.区域经济一体化 B.自然气候的变化

C.节气的变化 D.经济斗争

4.20世纪70-80年代,经济滞涨的导火索是

A.凯恩斯主义扩张性政策 B.第一次石油危机

C.发达国家劳动生产率下降 D.第三次科技革命

5.1989年10月13日,道琼斯工业股票价格平均价格指数下跌了

A.190个指数点 B.508个指数点 C.30.2% D.15.8%

6.可能造成季节性经济波动的情况是

A.大面积旱灾 B.政治动乱 C.圣诞节来临 D.大罢工
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7.凯恩斯认为造成商业循环的最主要原因是

A.消费倾向的变化 B.灵活偏好的变化

C.资本边际效率的变动 D.消费的边际效用变化

8.在第二次世界大战后,西方发达国家的经济结构的重大变化是

A.在工农业产值中,农业产值的比重上升

B.在工业产值中,传统工业产值比重上升

C.在国民生产总值中,物质部门产值比重上升

D.在国民生产总值中,服务部门产值比重上升

9.可用来衡量经济危机的严重程度和危机持续时间的指标是

A.世界市场商品价格指数的上升或下降 B.工业生产总指数的上升或下降

C.各国的进口数量的上升或下降 D.制造业开工率的上升或下降

10.工资、租金、利息和利润等所谓“生产要素”收入的总和称为

A.工业增加值 B.国内生产净值 C.国内生产总值 D.国民收入

11.1957年-1958年美国经济危机时期,新接收订单下降了

A.23.0% B.19.2% C.9.4% D.8.4%

12.按照马克思的观点,在大工业中那些有决定性影响的部门中,固定资本的平均使用年限为

A.20年左右 B.15年左右 C.10年左右 D.5年左右

13.在美国的失业统计中,领先指标是

A.平均工作周 B.平均失业周 C.失业率 D.失业总人数

14.美国非农部门就业人数获取是通过

A.抽样调查 B.电话调查 C.全面调查 D.网络调查

15.不会导致供给曲线移动的因素是

A.价格 B.科技进步 C.生产成本 D.自然灾害

16.商品市场行情研究的核心是商品价格的波动,特别是

A.长期价格的波动 B.中长期价格的波动

C.中期价格的波动 D.短期价格的波动

17.服装属于

A.耐用生活资料 B.非耐用生活资料 C.机器设备 D.原料

18.需求交叉弹性为正,说明两种商品之间为

A.补充关系 B.替代关系 C.相关商品 D.没有关系
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19.玉米、燕麦等谷物交易价格可以参照的交易所是

A.芝加哥商品交易所 B.伦敦商品交易所

C.新加坡商品交易所 D.郑州商品交易所

20.变量的选择和方程式的配合对哪种预测方法是关键?

A.时间序列法 B.因果分析法 C.规范法 D.探测法

                           二、多项选择题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21.行情研究按其性质可以分为

A.股票行情 B.经济行情 C.工业品行情

D.商品市场行情 E.消费品行情

22.经济周期可以分为

A.长周期 B.中长周期 C.中周期

D.短周期 E.主周期

23.经济复苏阶段的特征是

A.失业人数逐渐减少 B.商业逐渐活跃 C.固定资本投资规模逐渐加大

D.价格水平逐渐提高 E.经济增长达到最高水平

24.面对80年代资本主义经济动荡,发达国家采取了以下哪些措施?

A.高成本产业的海外转移

B.推行撒切尔主义

C.实行以刺激需求为中心的凯恩斯主义

D.发达国家间的宏观经济政策协调

E.建立了支撑世界经济体系的三大支柱

25.对商品供给价格弹性有影响的因素有

A.商品的生产周期

B.自然条件

C.商品的生产能力

D.生产能力利用率调整的灵活程度

E.政府的出口政策

26.标准-普尔公司股票价格指数下面包含

A.工业股票平均价格 B.矿业股票平均价格 C.运输业股票平均价格

D.金融业股票平均价格 E.公用事业股票价格
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27.可能会导致需求曲线移动的因素有

A.产品的价格 B.国民收入 C.社会消费结构

D.相关商品价格 E.消费者的消费习惯

28.寡头垄断的特点是

A.存在几个垄断组织

B.垄断组织之间既有合作又有竞争

C.垄断组织经常通过签订协议维持垄断高价

D.垄断者之间的竞争主要反映在价格竞争上

E.垄断者之间的竞争主要集中在非价格竞争上

29.导致多共线性出现的原因主要有

A.模型中的一些自变量是时间的函数

B.自变量选取过多

C.自变量是事先给定的

D.自变量之间存在因果关系

E.某个自变量的当前值和滞后值同时作为自变量

30.美国公司在中国设立工厂所获得的收入应计入

A.中国的国内生产总值 B.美国的国内生产总值 C.中国的国民生产总值

D.美国的国民生产总值 E.以上都应该计入

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题(本大题共5小题,每小题3分,共15分)

31.需求的收入弹性

32.实际国内生产总值

33.国际市场商品的供给

34.国际商品协定

35.时间序列预测

四、计算题(本大题共2小题,第36小题6分,第37小题4分,共10分)

36.某产品的2008年-2012年的产品销售收入(单位:万元)数据如下表所示。

年份 2008 2009 2010 2011 2012
销售收入(单位:万元) 21 28 29 38 51

请计算2012年的该产品销售收入的二次指数平滑值(α=0.9,S10=21,保留两位小数)。
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37.假设某一年份某国的国民生产总值为16050亿美元,资本折旧为1000亿美元,间接税为

2000亿美元,津贴为300亿美元。试根据以上数据计算该国的国民生产净值和国民收入。

五、简答题(本大题共5小题,每小题5分,共25分)

38.简述美国发布的固定资本投资的指标内容。

39.简述商品生产的垄断程度与商品价格的关系。

40.库存对经济的周期波动的预兆作用是如何表现出来的?

41.简述通货膨胀对商品价格的影响特点。

42.简述德尔菲意见法的实施步骤。

六、论述题(本大题共2小题,每小题10分,共20分)

43.定量预测法在实践中有哪些局限性和不足之处,如何克服?

44.论述均衡价格是怎样形成的。
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